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8 πράγματα που δεν πρέπει ποτέ να καθαρίζετε 
με καθαριστικό τζαμιών
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Δεν είναι περίεργο ότι ένα καθαριστικό τζαμιών που αγοράζεται από το 
κατάστημα είναι εύχρηστο και χρήσιμο όταν πρόκειται να επαναφέρει τη χαμένη 
λάμψη των παραθύρων ή της γυάλινης ντουζιέρας. Φυσικά, ένα μπουκάλι 
καθαριστικό τζαμιών μπορεί να σας βοηθήσει να απαλλαγείτε από τη βρωμιά, τους 
λεκέδες και άλλα σημάδια αμέσως, αλλά περιέχουν επιβλαβείς χημικές ουσίες.
Οι τοξικές ουσίες που υπάρχουν σε τέτοια προϊόντα καθαρισμού μπορεί να είναι 
επιβλαβείς για το περιβάλλον καθώς και για τον άνθρωπο. Εάν χρησιμοποιείτε 
καθαριστικό τζαμιών για να καθαρίσετε το σπίτι σας, τότε θα πρέπει να γνωρίζετε 
τις περιοχές ή τα πράγματα όπου δεν μπορείτε να εφαρμόσετε το προϊόν. Θα σας 
παρουσιάσω 8 πράγματα που δεν πρέπει να καθαρίζετε με καθαριστικό τζαμιών!
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Ξύλινα έπιπλα και δάπεδα

Τα ξύλινα έπιπλα ή τα δάπεδα χρειάζονται σωστό καθαρισμό σε τακτική βάση. 
Ωστόσο, αυτό δεν σημαίνει ότι μπορείτε να καθαρίζετε σκληρούς λεκέδες 
χρησιμοποιώντας καθαριστικό τζαμιών. Καλό είναι να αποφεύγετε την εφαρμογή 
καθαριστικού τζαμιών σε μη επεξεργασμένο ξύλο ή τραπέζι. Αυτό θα μπορούσε να 
καταστρέψει το γυάλισμα των ξύλινων επίπλων σας.

Αντίθετα, μπορείτε να ετοιμάσετε ένα σπιτικό διάλυμα χρησιμοποιώντας λάδι και 
λευκό ξύδι. Μπορεί να σας βοηθήσει να απαλλαγείτε από διαρροές, σκληρούς 
λεκέδες και άλλες βρωμιές χωρίς να καταστρέψετε το γυάλισμα των δαπέδων σας 
από σκληρό ξύλο. Μπορείτε επίσης να χρησιμοποιήσετε ζεστό νερό και ελαιόλαδο 
για να καθαρίσετε τα ξύλινα δάπεδά σας για να τα διατηρήσετε αστραφτερά 
καθαρά.

Οθόνη υπολογιστή, τηλεφώνου και τηλεόρασης

Θέλετε να σκουπίσετε γρήγορα τις δαχτυλιές από την οθόνη της τηλεόρασης, του 
υπολογιστή ή του τηλεφώνου σας; Μην χρησιμοποιείτε ποτέ καθαριστικό τζαμιών 
στις οθόνες. Φυσικά, μπορεί να απολιπανθεί και να καθαρίσει τις οθόνες σας, αλλά 
οι χημικές ουσίες που υπάρχουν σε τέτοια προϊόντα είναι πολύ επιθετικές. Το 
καθαριστικό τζαμιών μπορεί να βλάψει τις ευαίσθητες οθόνες της τηλεόρασης ή 
του τηλεφώνου σας. Εάν θέλετε να καθαρίσετε, την οθόνη χρησιμοποιήστε ένα 
πανί μικροϊνών με λίγο αραιωμένο ξύδι για να επαναφέρετε τη λαμπερή όψη.



Χλωρίνη

Ποτέ μην αναμιγνύετε λευκαντικό με καθαριστικό τζαμιών ή καθαριστικά με βάση 
την αμμωνία. Εάν αναμίξετε χλωρίνη με καθαριστικό τζαμιών, θα παράγει 
τοξικούς ατμούς που μπορεί να είναι επιβλαβείς για εσάς. Επομένως, μην 
αναμιγνύετε ποτέ δύο διαφορετικά καθαριστικά για να δημιουργήσετε ένα νέο.

Αντίθετα, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε αραιωμένη χλωρίνη για να καθαρίσετε 
διαφορετικές επιφάνειες και άλλους χώρους του σπιτιού σας. Κρατήστε τις πόρτες 
και τα παράθυρα ανοιχτά για σωστό αερισμό. Επίσης, φοράτε γάντια και μάσκες 
ενώ χρησιμοποιείτε χλωρίνη.

Πάγκοι κουζίνας

Οι βρώμικοι και λιπαροί πάγκοι στην κουζίνα σας μπορούν να αποτελέσουν 
πρόσφορο έδαφος για ιούς και βακτήρια. Βεβαιωθείτε ότι χρησιμοποιείτε 
αποτελεσματικά καθαριστικά για να απαλλαγείτε από πιτσιλίσματα λαδιού, 
σκληρούς λεκέδες, σωματίδια τροφίμων και άλλες βρωμιές. Ποτέ μην 
χρησιμοποιείτε καθαριστικό τζαμιών σε πάγκους γιατί δεν θα σας βοηθήσει να 
απαλλαγείτε σωστά από τους επίμονους λεκέδες.

Αντ ‘αυτού, ψεκάστε ξύδι και νερό και σκουπίστε χρησιμοποιώντας ένα καθαρό 
πανί από μικροΐνες. Μπορείτε επίσης να ετοιμάσετε μια παχιά πάστα 
χρησιμοποιώντας μαγειρική σόδα για να αφαιρέσετε σκληρούς λεκέδες, όπως 
λεκέδες από αποξηραμένα τρόφιμα, χυμένα ποτά και λεκέδες από καφέ από τους 
πάγκους σας. Μπορεί επίσης να σας βοηθήσει να εξαλείψετε τις άσχημες οσμές με 
φυσικό τρόπο.

Δερμάτινες επιφάνειες

Ποτέ μην καθαρίζετε τις δερμάτινες επιφάνειές σας με καθαριστικό τζαμιών ή 
άλλα επιβλαβή χημικά προϊόντα. Μπορεί να είναι εξαιρετικά σκληρά για το δέρμα 
σας και να το κάνουν να φαίνεται ξηρό και αφυδατωμένο. Καλό είναι να 
χρησιμοποιείτε ήπιο σαπούνι ή φυσικά προϊόντα καθαρισμού που δεν περιέχουν 
επιβλαβείς χημικές ουσίες και άλλα τοξικά στοιχεία.

Λεκέδες στα χαλιά

Δεν χρειάζεται να χρησιμοποιείτε καθαριστικό τζαμιών και άλλους ισχυρούς 
διαλύτες για λεκέδες χαλιών. Είναι πολύ επιθετικά και μπορούν να βλάψουν το 
ύφασμα του εύθραυστου χαλιού σας. Είναι καλό να χρησιμοποιείτε ήπια 
καθαριστικά όπως σπιτικό σπρέι ξυδιού, μαγειρική σόδα, σκόνη βόρακα, οξυζενέ 



και ήπιο σαπούνι πιάτων.

Παράθυρα αυτοκινήτου

Πολλοί άνθρωποι δεν γνωρίζουν ότι το καθαριστικό τζαμιών δεν είναι ιδανικό για 
τον καθαρισμό των τζαμιών του αυτοκινήτου. Μπορεί να αφήσει ραβδώσεις και 
ομιχλώδεις λεκέδες στην επιφάνεια. Εκτός από αυτό, η αμμωνία στο καθαριστικό 
τζαμιών μπορεί να προκαλέσει ζημιά στο τζάμι.

Αντίθετα, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε εξειδικευμένα προϊόντα καθαρισμού για 
τα τζάμια του αυτοκινήτου σας. Χρησιμοποιήστε αραιωμένο λευκό ξύδι, 
οινόπνευμα και άλλους διαλύτες για να διατηρήσετε τα παράθυρα του 
αυτοκινήτου σας να φαίνονται ξανά αστραφτερά.

Ξύλινο πάγκο κοπής

Μην χρησιμοποιείτε καθαριστικό τζαμιών για να αφαιρέσετε σκληρούς λεκέδες 
από το ξύλο κοπής. Αντί να χρησιμοποιείτε καθαριστικό με βάση την αμμωνία, 
χρησιμοποιήστε λεμόνι, αλάτι και άλλα φυσικά προϊόντα καθαρισμού για να 
απαλλαγείτε από διαρροές, βακτήρια και μικρόβια.

Συμπέρασμα
Τα καθαριστικά τζαμιών που αγοράζονται περιέχουν αμμωνία και άλλες 
επιβλαβείς χημικές ουσίες που μπορούν να προκαλέσουν ζημιά σε ορισμένες 
επιφάνειες. Είναι σημαντικό να είστε προσεκτικές όταν καθαρίζετε το σπίτι σας. 
Φροντίστε να αποφύγετε τη χρήση καθαριστικού τζαμιών για να καθαρίσετε τα 8 
πράγματα που αναφέρονται παραπάνω στο άρθρο.
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